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WyłoŜono do wglądu 24.05.2007r.  
 

PROTOKÓŁ Nr VIII/2007  
 
z VIII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 16 maja 2007roku,  
w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
Sesja trwała od godziny 13:30 do 16:30 
Sesję prowadził:  
- Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
- Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Magdalena Maison 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Jan Jaworski 
4. Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak 
5. Sekretarz Gminy  Anna Rywak 
6. Radca Prawny Edyta Ksobiak 
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 
8. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów 

pracy i szkół z terenu Gminy. 
9. Sołtysi 
10. Mieszkańcy gminy 
11. Zaproszeni goście 
 

 
Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji , powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad VII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania ścieków z terenu 
Gminy Białe Błota; 
2) w sprawie zaciągnięcia poŜyczki; 
3) w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta; 
4) w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2007r. 

8.  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych  
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
10. Wolne wnioski i zapytania. 
11. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
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12.  Zakończenie obrad VIII Sesji V Kadencji. 
 

Ad. 1. Otwarcie sesji i powitanie. 
Otwarcia VIII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Marek Sampławski 
wypowiadając słowa cyt. „Otwieram VIII sesję V Kadencji Rady Gminy Białe Błota”.  
Przywitał wszystkich obecnych gości.  
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji wszystkich 15 radnych, co wobec 
ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni 
podejmować uchwały. 
 
Ad.2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 15 za, przy 15 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
Przewodniczący RG zaproponował, Ŝeby do porządku obrad w pkt 7 jako podpunkt 5 
wprowadzić projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie – uchwałę 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli 
zaproponowaną zmianę. 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad VII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokółu z VII Sesji Rady Gminy 
Białe Błota odbytej w dniu 30 kwietnia 2007r. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, przyjęli protokół 
z VII Sesji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący RG poinformował, iŜ w okresie międzysesyjnym skupił się na 
przygotowaniu projektów uchwał na sesję. Uczestniczył w pracach Komisji ds. Statutu. 
Analizował skargi i pisma, które wpłynęły do Rady Gminy dot. niepodjęcia uchwały przez 
Radę Gminy w sprawie wykupu nieruchomości przez Spółkę (Wojewoda poprosił o zajęcie 
stanowiska w tej sprawie), skargę Pana Stasiaczka dot. śmieci i skargę Pana Zalesiaka, który 
nie mógł załatwić sprawy w Urzędzie Gminy z powodu nieobecności urzędnika. 
Poinformował, Ŝe tymi sprawami trzeba się zająć cyt.: „ bo bez mieszkańców nie ma 
wspólnoty” Przewodniczący poinformował równieŜ, Ŝe był na Policji w sprawie dot. 
odprowadzania ścieków. Nawiązał równieŜ do wypowiedzi pana Bogusza odnośnie zawodów 
sportowych. Przewodniczący zajął stanowisko, iŜ powinniśmy powaŜniej zając się sportem. 
Poinformował równieŜ, Ŝe do Rady Gminy wpłynęło pismo dot. zmiany granic.  
 
Ad.6. Informacje Wójta Gminy o działaniach w okresie miedzysesyjnym. 
Wójt Gminy Białe Błota przedstawiła sprawozdanie z okresu między sesjami tj. od dnia 30 
kwietnia 2007r. NajwaŜniejsze fakty to zajmowanie się sprawami inwestycji ma terenie 
Gminy Białe Błota, uczestniczenie w obchodach 1 i 3 maja  oraz w innych dniach wolnych na 
terenie Gminy, uczestniczenie w zebraniu wiejskim w Murowańcu, spotkanie z Dyrektorem 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych w sprawie skrzyŜowania ulic Szubińskiej i Czerskiej, 
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udział w spotkaniu z dyrektorami szkół, w turnieju wędkarskim oraz spotkanie z 
wiceprezydentem Bydgoszczy. 
 
Ad.7.1. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania 
ścieków z terenu Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG powiedział, Ŝe w/w projekt uchwały ma zakończyć i usankcjonować 
sytuację, co do której Rada ma wątpliwości. Poprzednia Rada Gminy podjęła próbę 
połączenia spółek wodnych w Białych Błotach i Bydgoszczy. Poinformował, Ŝe w/w projekt 
starał się przygotować w taki sposób, aby w sposób syntetyczny ująć problem i w 
konsekwencji Ŝeby Radni wyrazili zgodę na dokończenie zadania. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i wniósł autopoprawkę w §5 zamiast                
„ wyrazić zgodę na realizowanie zadania” , powinno być „wyrazić zgodę na dokończenie 
zadania”, odpowiednia zmiana dotycząca tego zapisu równieŜ w uzasadnieniu. 
Radna Wanda Górna powiedziała, Ŝe nie zgadza się ze stwierdzeniem, Ŝe Wójt nie dołoŜyła 
starań do połączenia spółek. Wyjaśniła, Ŝe były spotkania z pracownikami z firm z Poznania i 
Krakowa, na które zaproszono Radnych i kto chciał mógł przyjść. 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe chciałaby doprecyzować §4 i wyjaśniła, Ŝe to pismo z dnia 5 
października dotyczyło zaproszenia wszystkich gmin do przystąpienia do spółki. 
Przewodniczący RG przyznał Wójtowi rację, ale wyjaśnił, Ŝe gminy nie podjęły Ŝadnych 
działań.  
Wójt Gminy  wyjaśniła, Ŝe miała upowaŜnienie do zawiązania spółki pomiędzy miejskimi 
wodociągami, a spółką gminną. 
Radni jednogłośnie przyjęli poprawkę zaproponowaną przez Przewodniczącego RG. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania ścieków z terenu Gminy 
Białe Błota. 
 
Ad.7.2. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia poŜyczki. 
 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
Radny Edmund Łączny poinformował, Ŝe on się wstrzyma od głosowania, poniewaŜ w 
umowie na roboty budowlane wykonawcy powierza się zadanie pod nazwą „ przerzut 
ścieków z Gminy do kanalizacji Miasta Bydgoszczy” i realizowane jest zadanie pod taką 
nazwą, a w poŜyczce jest inaczej. Wyraził równieŜ zdanie, Ŝe ma dylemat nad czym ma 
głosować. 
Wójt Gminy  wyjaśniła Radnemu  Edmundowi Łącznemu, Ŝe to jest to samo zadanie.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, 1 głosem wstrzymującym, przy 15 obecnych 
radnych, podjęli uchwałę w sprawie zaciągnięcia poŜyczki. 
 
Ad.7.3. Podjęcie uchwały w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o wycofanie w/w projektu uchwały w związku z 
podjęciem uchwały w sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania ścieków z 
terenu gminy Białe Błota. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli wniosek Przewodniczącego RG. 
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Ad.7.4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2007r. 
 
Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały. 
Przewodniczący RG wystąpił z wnioskiem o wykreślenie §2. Wyjaśnił, Ŝe RIO nie 
poinformowało Rady, Ŝe chce uchylić §14 Uchwały Nr VI/44/2007 z dnia 22 marca 2007r. w 
sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2007r. Informację w tej sprawie Rada otrzymała od  
Wójta. Ponadto RIO zarzuciło Radzie działalność niezgodną z prawem i w związku z tym 
zadał pytanie Skarbnikowi Gminy, czy to zadanie było ujęte w Rozdziale 90011 tak jak 
wskazuje RIO, czy 90001. 
Skarbnik  wyjaśniła, Ŝe w Rozdziale 90001.   
Przewodniczący RG powiedział, Ŝe wówczas uchwała RIO nie dotyczy naszej uchwały, 
poniewaŜ nie ma Rozdziału 90011 i dodał, Ŝe tę sprawę powinien rozstrzygnąć Wojewódzki 
Sąd Administracyjny. 
Wójt Gminy  zwróciła uwagę, Ŝe prace cały czas trwają i są niezapłacone faktury, które 
trzeba uregulować, wobec powyŜszego zwróciła się do Przewodniczącego o przygotowanie 
uchwały, Ŝeby móc uruchomić te pieniądze. 
Przewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe Wójt ma zgodę na zakończenie zadania, wyraŜoną w 
uchwale w sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania ścieków z terenu 
Gminy Białe Błota i Rada nie wprowadziła Ŝadnego ograniczenia. 
Na wniosek Wójta została zarządzono przerwa od 14:30- 14:40 
Radca Prawny Edyta Ksobiak przedstawiła stanowisko Wójta dotyczące dysponowania 
kwotą 500000,00 zł. Wyjaśniła, Ŝe jeśli wszyscy Radni poprą to stanowisko, to znaczy Ŝe jest 
ono zgodne z uchwałą w sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania 
ścieków z terenu Gminy Białe Błota, a jeŜeli nie to będzie trzeba podjąć odrębną uchwałę  
umoŜliwiającą  dysponowanie tą kwotą cyt.: „ Uchwała Rady Gminy z dnia 16 maja 2007r. w 
sprawie udzielenia zgody na zmianę sposobu odprowadzania ścieków z terenu Gminy Białe 
Błota spełnia wymogi §14 uchwały z dnia 22 marca 2007r. w sprawie uchwalenia budŜetu 
gminy na 2007r. i stanowi zgodę na wydatkowanie przez Wójta Gminy Białe Błota środków 
pienięŜnych zgodnie z załącznikiem 3 i 3a do uchwały budŜetowej, czyli łącznie do kwoty 2 
mln zł” Radca Prawny wyjaśniła, Ŝe to stanowisko w sposób jasny określa, iŜ Wójt nie musi 
występować o kaŜdą kwotę do Rady Gminy.  
Przewodniczący RG zaproponował, Ŝeby po słowie 3 i 3a dodać Dział 900 Rozdział 90001   
i wyjaśnił, Ŝe skoro uchwała została przyjęta stosunkiem głosów 14 za, 1 wstrzymujący się od 
głosu, to wystarczy jak stanowisko zostanie przyjęte takim samym stosunkiem głosów. 
Zmiana i propozycja Przewodniczącego RG zostały jednogłośnie przyjęte. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 14 głosami za, 1 głosem wstrzymującym się, przyjęli 
zaproponowane  przez Wójta stanowisko. 
 
Przewodniczący RG ponownie zaproponował wykreślić §2 projektu uchwały, a §2 otrzymać 
miałby brzmienie §3 i wykreślić ostatni akapit uzasadnienia do uchwały .- Radni jednogłośnie 
przyjęli zaproponowaną poprawkę. 
 
Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych, podjęli uchwałę 
w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2007r. 
 
Ad.7.5. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie – uchwałę 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 
Radca Prawny Edyta Ksobiak  zaproponowała poprawkę w §1. po słowach Wojewódzki 
Sąd Administracyjny dodać w Bydgoszczy. Radni jednogłośnie przyjęli poprawkę.  
 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za, 4 głosy wstrzymuj ące się, przy 15 obecnych 
radnych, podjęli uchwałę w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie – uchwałę 
Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej.  
 
Przewodniczący RG oddał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu RG 
 
Ad.8.  Składanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
 
Radny Edmund Łączny  spytał: 
-o wjazd do leśniczówki w Białych Błotach, w kontekście rozmów z Zarządem Dróg 
Wojewódzkich 
-czy to prawda, Ŝe ul. Czysta jest budowana bez odwodnienia, jeŜeli tak to dlaczego? 
-kiedy będzie spotkanie w sprawie zmiany granic Gminy? 
 
Radny Janusz Walczyński zapytał jak wygląda sprawa Planu Rozwoju Lokalnego?  
 
Radna Maria Wolsztyńska powiedziała, Ŝe juŜ zebrało się Kolegium Redakcyjne 
czasopisma Głos Białych Błot, nastąpił podział obowiązków i spytała dlaczego do dnia 
dzisiejszego nie było przetargu na wydawanie czasopisma? 
 
Radny Henryk Sykut zaproponował powołanie zespół, który zająłby się przygotowaniem 
Konsultacji Społecznych w sprawie zmian granic gminy Białe Błota. 
 
Radna Gabriela śernicka zapytała, czy została wybrana Komisja ds. wyboru dyrektora 
Gimnazjum, jeŜeli tak, to czy zostały w tej sprawie wzięte pod uwagę wnioski Komisji 
Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej i jaki jest skład tej Komisji. 
 
Radna Wanda Górna wystąpiła z wnioskiem zrobienia przeglądu sieci elektrycznych. Na 
ulicy Grabowej i Bydgoskiej w Łochowie znajdują się przewody elektryczne w koronie 
drzew. 
 
Radny Edmund Łączny poruszył temat braku nauczania języka niemieckiego w szkołach. 
Zwrócił uwagę, Ŝe Gmina Białe Błota współpracuję z Gminą Ellmarsch.  
 
Ad.9 Odpowiedzi na wnioski i interpelacje oraz zapytania radnych. 
 
Wiceprzewodniczący RG  zaproponował przegłosowanie wniosku Radnego Henryka 
Sykuta. 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła, Ŝe w  tej sprawie zostało wydane zarządzenie o 
przeprowadzenie konsultacji. Będą powołane cztery zespoły i Radni teŜ mogą wejść do tych 
zespołów. Na bieŜącą śledzone są poczynania Prezydenta Miasta Bydgoszczy w tej sprawie. 
Gmina zaproponowała Prezydentowi objęcie w zamian za tereny Gminy Akcje Portu 
Lotniczego.. Wójt wyjaśniła równieŜ, Ŝe decyzję w sprawie granic w formie uchwały musi 
podjąć równieŜ Rada Gminy, następnie wypowiedzieć musi się Powiat, potem sprawa trafia 
do Prezydenta Miasta Bydgoszczy, który przedstawia sprawę do zajęcia stanowiska 
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Wojewodzie, a ten przekazuje dalej do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. Wójt zapytała 
wobec powyŜszego, czy to ma być osobny zespół?  
Wiceprzewodniczący RG wyjaśnił, Ŝe nie chodzi o konsultację społeczne tylko o zespół, 
który będzie cały czas informował, co robi w kwestii granic Wójt. Będzie to zespół w obronie 
granic Gminy – wszyscy Radni jednogłośnie byli za powołaniem takiego Zespołu. 
Wiceprzewodniczący poinformował, Ŝe w skład zespołu będzie wchodzić: Przewodniczący 
RG, Wiceprzewodniczący RG i Przewodniczący wszystkich Komisji. 
Przewodniczący RG zaproponował, Ŝeby w skład zespołu weszli równieŜ przewodniczący 
klubów Radnych.- wszyscy Radni jednogłośnie poparli wniosek Przewodniczącego RG. 
 
Wójt Gminy   Białe Błota wyjaśniła Radnemu Edmundowi Łącznemu, Ŝe w sprawie dojazdu 
do leśniczówki w Białych Błotach rozmawiano jedynie z Generalna Dyrekcją Dróg 
Krajowych i Autostrad, a nie z Zarządem Dróg  Wojewódzkich. Dodała równieŜ, Ŝe  
rozmawiano głównie o skrzyŜowaniu ulicy Czerskiej i Szubińskiej. JeŜeli chodzi o zmianę 
granic, to zostało ustalone stanowisko w tej sprawie.  
Zastępca Wójta Gminy Białe Błota wyjaśnił  Radnemu Edmundowi Łącznemu, Ŝe przy 
ulicy Czystej zostanie zastosowane nowatorskie rozwiązanie. i jeŜeli będzie ono skuteczne, to 
rozwiąŜe problem odwodnienia w części ulicy Czystej, a pozostała część będzie odwodniona 
naturalnym spadkiem ulicy w kierunku ulicy Centralnej. 
Dyrektor Danuta Ferensztein poinformowała Radnego Edmunda Łącznego, Ŝe od dwóch lat 
jest w szkole prowadzona nauka języka angielskiego, bo takie są oczekiwania rodziców. 
 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła: 
-Radnemu Januszowi Walczyńskiemu, Ŝe w przyszłym tygodniu będzie spotkanie z firmą z 
Poznaniu odnośnie Planu Rozwoju Lokalnego. 
-Radnej Marii Wolsztyńskiej, Ŝe przetarg zostanie przygotowany, Redaktor Naczelny 
przygotowuje dokumenty do specyfikacji. 
Radna Maria Wolsztyńska spytała, czy nie moŜna było zająć się sprawą Głosu Białych Błot 
zaraz po sesji z dnia 30 kwietnia 2007r. na której to przeznaczono środki finansowe na rzecz 
czasopisma. 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła, Ŝe były teŜ inne sprawy. 
 
Marian Wi śniewski - Kierownik GZEAS – wyjaśnił Radnej Gabrieli śernickiej, Ŝe Komisja 
ds. wyboru dyrektora Gimnazjum została juŜ powołana przez Wójta. W skład Komisji  
zgodnie z ustawą o systemie oświaty wchodzą: przedstawiciele organu prowadzącego szkoły, 
czyli Wójta: Wójt jako przewodniczący, Radny Bronisław Balcerowski i Marian Wiśniewski, 
przedstawiciele Kuratorium Oświaty, Przedstawiciele Rady Pedagogicznej i Przedstawiciel 
Związków Zawodowych. 
Radna Gabriela śernicka spytała się Pana Kierownika, dlaczego jak był na Komisji 
Oświaty Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej nie powiedział nic na ten temat. 
Marian Wi śniewski wyjaśnił, Ŝe zarządzenie Wójta w tej sprawie jest podpisane z dniem 
dzisiejszym, a posiedzenie Komisji było kilka dni temu.  
Radna Maria Wolsztyńska spytała Wójta, czym się kierowała przy wyborze przedstawicieli 
do komisji i dlaczego nie wybrała kogoś z Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki 
Społecznej? 
Wójt Gminy Białe Błota powołanie Komisji do spraw wyboru dyrektora gimnazjum naleŜy 
do kompetencji Wójta. 
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Zastępca Wójta Gminy Białe Błota wyjaśnił Radnej Wandzie Górnej, ze przegląd linii 
energetycznych spoczywa na zakładach energetycznych.. Poprosił o zgłaszanie takich 
problemów do Urzędu Gminy, a Gmina będzie przekazywać takie sprawy do energetyki. 
 
Ad.10 Wolne wnioski i zapytania. 
Wiceprzewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wybór przedstawiciela  do udziału w 
posiedzeniu RIO w dniu 23 maja 2007r., gdyŜ ani Przewodniczący RG ani 
Wiceprzewodniczący nie mogą uczestniczyć w tym posiedzeniu z przyczyn słuŜbowych. 
Zaproponował, aby Radę Gminy reprezentował Radny Edmund Łączny – Propozycja została 
przyjęta 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się. 
Wiceprzewodniczący RG udzielił głosu pozostałym osobom obecnym na sesji. 
 
Sołtys Andrzej Szmytka : 
- zwrócił się do Przewodniczącego RG, aby sesje nie odbywały się w dniach rozliczeń 
Sołtysów z Urzędem.  
- poinformował, Ŝe około 5 miesięcy temu w Lisim Ogonie w słup z oświetleniem uderzył 
samochód i do dnia dzisiejszego lampa w tym miejscu nie świeci. Spytał dlaczego to tak 
długo trwa i poprosił o odpowiedź w tej sprawie na piśmie. 
- zwrócił się Wójta, z pytaniem jak wygląda na dzień dzisiejszy sprawa wniosków o 
zatrudnienie na Poczcie Polskiej w Lisim Ogonie. Ile wniosków zostało złoŜone, ile osób z 
naszej Gminy zakwalifikowało się. 
- poruszył równieŜ temat sieci energetycznej i poprosił o wycięcie drzewa między  Szosą 
Nakielską, a Szosą Bydgoską koło sklepu, gdyŜ w koronie drzewa znajduje się linia 
energetyczna. 
-poprosił równieŜ o odpowiedź na pytania skierowane do Prezesa Barczaka odczytane przez 
Radnego Bronisława Balcerowskiego na poprzedniej sesji. 
 
Krzysztof Barczak- Prezes ZWiUK poinformował Sołtysa, ze odpowiedź otrzyma w 
najbliŜszym czasie. 
 
Radny Zbigniew Moroz zwrócił się do Radnych Powiatu, co zrobili na szczeblu powiatu w 
sprawie granic gminy. 
 
Mieszkaniec Tadeusz Grzeszczak – wypowiedź załącznik do protokołu. 
 
Sołtys Gabriela śernicka spytała Kierownika Wojciecha Rutkowskiego o odnowienia 
elewacji w świetlicy w Trzcińcu. Poruszyła kwestię konieczności wybudowania wjazdu do 
posesji przy przystanku autobusowym dla dzieci, poniewaŜ samochód, Ŝeby móc wjechać na 
swoja działkę musi przejechać tuz przy przystanku. Poprosiła równieŜ o ustawienie znaków 
ograniczających  prędkość do 30 km/h w całej miejscowości. 
 
Sołtys Andrzej Jaśkowiak zwrócił uwagę, Ŝe wszyscy powinni być traktowani równo, a nie 
Ŝe jeden wypowiada się bardzo długo, a drugi nie zdąŜy zebrać głosu. 
 
Radna Lidia Grzywacz poruszyła kwestię pasów w Łochowie. 
 
Sołtys Maria Płotkowska powiedziała, ze droga w Białych Błotach koło zakładu 
pogrzebowego jest za wąska. 
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Wójt Gminy Białe Błota powiadomiła, Ŝe przystąpiono do programu z Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej mającym na celu zapewnienie dzieciom przez całe wakacje zajęć w róŜnej formie. 
 
Ad.11 Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Sołtys Andrzej Szmytka wyjaśnił Radnej Lidii Grzywacz, Ŝe około miesiąca temu Sołtys 
Łochowa i Lisiego Ogona otrzymali odpowiedź na temat przejścia dla pieszych w Łochowie i 
ta wiadomość został wywieszona w gablocie. 
Radna Lidia Grzywacz powiedziała, Ŝe ona była inicjatorką przejścia dla pieszych i nie 
dostała Ŝadnej odpowiedzi w tej sprawie. 
Przewodniczący RG  powiedział, Ŝe jeŜeli Gmina powiadomi o rozliczeniach Sołtysów 
zostanie, to wzięte pod uwagę przy ustalaniu daty sesji. 
Wójt Gminy Białe Błota zobowiązała się udzielić Sołtysowi Andrzejowi Szmytce 
odpowiedź na piśmie. 
Radny Powiatu Marek Staszczyk  powiedział, ze w miesiącu marcu Rada Powiatu uchyliła 
wszystkie dotychczasowe uchwały w sprawie zmiany granic i zarząd będzie rekomendował 
stanowisko takie jakie wyraŜą mieszkańcy. Wyjaśnił równieŜ, ze sprawę dofinansowania do 
Izby Wytrzeźwień przekazano i będzie odpowiedź na piśmie. Poprosił równieŜ, aby wnioski 
dotyczące ograniczenia prędkości na drogach gminnych składać do Sołtysów, którzy 
przedstawią je Wójtowi, aby Wójt mógł przekazać dalej. 
Wójt Gminy Białe Błota wyjaśniła Sołtys Gabrieli śernickiej odnośnie znaków 
ograniczających prędkość, Ŝe drogi w Trzcińcu są nieutwardzone i na nich nie moŜna jeździć 
szybko. 
Wojciech Rutkowski – Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju odpowiedział Sołtys 
Gabrieli śernickiej, Ŝe do piątku będzie wszystko opracowane odnośnie Świetlicy w Trzcińcu 
 
Ad.12 Zakończenie obrad VIII Sesji V Kadencji 
 
Wiceprzewodniczący RG podziękował za udział w Sesji i oficjalnie zakończył obrady VIII 
Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Protokół zawiera 8 stron. 

 
Protokół spisała:                          Sekretarz obrad:                    Przewodniczący obrad: 
Magdalena Maison                Bronisław Balcerowski       Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                           Marek Sampławski 
 

 
 


